

УКАЗ

Главы Кабардино-Балкарской Республики
О присвоении почетного звания «Заслуженный экономист Кабардино-Балкарской Республики» Ивановой И.Б.

За многолетнюю добросовестную работу и активное участие в общественной жизни республики присвоить почетное звание «Заслуженный экономист Кабардино-Балкарской Республики» ИВАНОВОЙ Ирине Борисовне...

Глава Кабардино-Балкарской Республики А. КАНОКОВ
город Нальчик, 10 мая 2012 года, № 77-УГ

ПАРЛАМЕНТ

Депутаты Северного Кавказа приняли обращение к жителям региона

Делегация Кабардино-Балкарии во главе с Председателем Парламента Ануаром Чеченовым приняла участие в работе III конференции Северо-Кавказской парламентской ассоциации (СКПА), которая прошла в Грозном.

В делегацию Кабардино-Балкарии вошли также члены ассоциации – председатели комитетов Парламента КБР Каншою Аховов, Салим Жанатаев, Сафарбий Маремкулов, Заур Алшеев, Виктор Нестулов и Ахмет Сулаев.

Конференция состоялась в большом зале заседаний Законодательного собрания Чеченской Республики. Перед началом официальной части участники почтили минутой молчания и совершили dua (поминальную молитву) в память женщин и детей из Кабардино-Балкарии, погибших результате ДТП в Ставропольском крае.

На повестку дня конференции было вынесено около двух десятков вопросов. Парламентарии юга России приняли инициативное обращение к жителям Северного Кавказа о необходимости их единства в борьбе с международным терроризмом. В обращении, в частности, говорится: «Многочисленные исторические факты свидетельствуют о том, что только в единном порыве народов, всех здравомыслящих людей можно противостать масштабному злу.»

(Окончание на 2-й с.)

ПРАВИТЕЛЬСТВО

В КБР пройдут мероприятия в память о жертвах Кавказской войны

В Доме Правительства КБР состоится заседание организационного комитета по подготовке и проведению мероприятий, посвященных памяти адыгов – жертв Кавказской войны.

Председатель Правительства КБР Иман Гертер, возглавляющий оргкомитет, напомним присутствующим о значимости предстоящих мероприятий и необходимости провести их на самом высоком уровне.

Памятные торжества пройдут по всей республике. Об этом сообщил министр культуры КБР Руслан Фиров.

Основные мероприятия запланированы в столице республики и начнутся 20 мая. В этот день вечером у мемориала адыгам – жертвам Кавказской войны состоится концерт старинной адыгской музыки «Родина моя – леснь моя» и будут зажжены поминальные свечи.

На следующий день, 21 мая, по проспекту им. Ленина от железнодорожного вокзала до сквера Свободы пройдет шествие молодежи, которое будет сопровождать одетые в национальные

ФОРУМ

IT-ТЕХНАРИ СОБРАЛИСЬ В НАЛЬЧИКЕ

На три дня Кабардино-Балкарский бизнес-инкубатор стал местом проведения первого Северо-Кавказского IT-форума. В нем приняли участие ученые, менеджеры и разработчики инновационных программ и проектов в области высоких информационных технологий из Германии, Украины, Москвы, Санкт-Петербурга, а также представители предприятий и организаций субъектов Северо-Кавказского федерального округа.

Организаторами первого в своем роде мероприятия выступили Институт информатики и проблем регионального управления КБНЦ РАН и недавно созданная Ассоциация IT-специалистов Северного Кавказа под патронажем Правительства Кабардино-Балкарской Республики.

Как отметил на презентации вице-премьер Казим Унаев, форум призван содействовать разработке и активному внедрению высоких информационных технологий в Северо-Кавказском регионе, эффективному обмену опытом по реализации IT-проектов, презентации новинки компьютерной техники, программного обеспечения и современных средств коммуникации.

«Не случайно столица нашей республики избрана местом проведения первого форума – почетный Казим Унаев, лоджер Казим Хаджи-Муратович. – Еще в советские годы в КБР был

заложен прочный фундамент автоматизации и электронных вычислительных технологий. В Вычислительном центре республиканской «Сельхозтехники» под руководством нашего земляка академика Петра Иванова была создана единственная в стране система автоматизации материально-технического снабжения сельскохозяйственного комплекса. И сегодня мы можем с гордостью констатировать, что за годы реформы республика не растратила, а, наоборот, укрепила свой потенциал в области высоких информационных технологий и имеет все возможности на базе самых современных разработок формировать цивилизованный IT-класстер, призванный наращивать темпы развития приоритетных направлений экономики, социальной сферы, образования, медицины и науки.»

(Окончание на 2-й с.)



Светлана Шенякина

ЖКХ

ВИДИШЬ АВАРИЙНЫЙ ДОМ – НЕ ВЕРЬ ГЛАЗАМ СВОИМ

Проходя по улице, на него невозможно не обратить внимание – кажется впечатлением наш читатель. – Дом находится в эксплуатации с 1961 года, последний капитальный ремонт сделан в 1979 году. В сорочка четырех комнатах живут двадцать четыре семьи.

Несколько фотографий принес в редакцию «КБП» житель Нальчика Расул Османов. На них – дом, который находится в центральной части города, на ул. Бехтерева, 1.

По поводу состояния дома («маневренный фонд коридорного типа») и необходимости его надлежащего содержания жильцы обращались в администрацию города и другие органы власти, но получали письменные отказы. Рассказывая историю своего жилища, они сообщали, что все жильцы от этого дома отказались. Тем не менее главному инженеру ЖЭУ дано распоряжение о ремонте.

После заявления об аварийном состоянии дома, поступившему от М. Хабачировой и зарегистрированному в ЖЭУ, комиссия установила: кровля имеет множество разбитых шиферных листов; металлические коньки сорваны; фундамент во многих местах разрушен; в комнатах первого этажа сырьсть; электропроводка выполнена с нарушениями правил. Комиссия сделала вывод о том, что на сегодняшний день жилище этого дома находится в опасности.

«В связи с введением в действие с 1 марта 2005 г. Жилищного кодекса РФ, а также принятием Федерального закона «О фонде содействия реформированию ЖКХ» от 21 июля 2007 г., система управления жилищным фондом подверглась реформированию, в ней произошли значительные изменения.»

(Окончание на 2-й с.)

РАСПОРЯЖЕНИЕ

Правительства Кабардино-Балкарской Республики

15 мая 2012 г.

№ 237-рп

Для подготовки и проведения в Кабардино-Балкарской Республике Дня памяти адыгов – жертв Кавказской войны:
1. Утвердить прилагаемый состав организационного комитета по подготовке и проведению мероприятий, посвященных памяти адыгов – жертв Кавказской войны.

Председатель Правительства Кабардино-Балкарской Республики И. ГЕРТЕР

УТВЕРЖДЕН

распоряжением Правительства Кабардино-Балкарской Республики от 15 мая 2012 года № 237-рп

СОСТАВ

организационного комитета по подготовке и проведению мероприятий, посвященных памяти адыгов – жертв Кавказской войны

Гертер И.К. – председатель Правительства Кабардино-Балкарской Республики (председатель организационного комитета)
Фиров Р.Б. – министр культуры Кабардино-Балкарской Республики (заместитель председателя организационного комитета)
Ажохев З.А. – президент Международной Черкесской Ассоциации (по согласованию)
Басюкова С.В. – министр внутренних дел по Кабардино-Балкарской Республике (по согласованию)
Калмыков Ж.А. – председатель Координационного совета адыгских общественных организаций Кабардино-Балкарской Республики (по согласованию)
Кулахов М.Л. – председатель Государственного комитета Кабардино-Балкарской Республики по средствам массовой информации

3. Министерству финансов Кабардино-Балкарской Республики выделить Министерству культуры Кабардино-Балкарской Республики 200,0 тыс. рублей на проведение указанных мероприятий за счет средств, предусмотренных в республиканском бюджете Кабардино-Балкарской Республики на 2012 год на реализацию республиканской целевой программы «Развитие культуры в Кабардино-Балкарской Республике на 2009-2012 годы».

Хажирахо С.Б. – министр по делам молодежи Кабардино-Балкарской Республики по делам общественных и религиозных организаций
Тамирханов М.О. – глава местной администрации Черекского муниципального района (по согласованию)
Хагасов З.А. – глава местной администрации городского округа Нальчик (по согласованию)
Хажирхо С.Б. – министр по делам молодежи Кабардино-Балкарской Республики
Хафиц М.М. – главный редактор газеты «Адыгь псалъа», тамада Кабардино-Балкарской республиканской общественной организации «Адыгь Хасэ» (по согласованию)
Шхагапов С.Х. – министр образования и науки Кабардино-Балкарской Республики
Яхоев К.С. – председатель общественной организации «Союз адыгских добровольцев Кабардино-Балкарской Республики» (по согласованию)

ОБРАЗОВАНИЕ

Вместе с весной наступает и самая ответственная пора в жизни каждого однадцатиклассника – выпускные испытания. Однако не все смогут по разным причинам сдать экзамен в основное время.

НАЧАТА РЕГИСТРАЦИЯ УЧАСТНИКОВ ЕГЭ

Именно поэтому, как сообщили в пресс-службе Министерства образования и науки КБР, будет проводиться регистрация участников ЕГЭ на дополнительный период – с 7 по 16 июля. В соответствии с порядком проведения ЕГЭ, с 7 по 16 июля итговые испытания пройдут выпускники прошлых лет, студенты образовательных учреждений начального и среднего профессионального образования, а также имеющие среднее (полное) общее образование, полученное в иностранных государствах.

Для участия в ЕГЭ в дополнительный период необходимо подать заявление до 5 июля с указанием перечня общеобразовательных предметов, по которым планируется сдать единый госэкзамен, в Республиканский центр мониторинга и статистики образования Минобрнауки КБР (г. Нальчик, пр. Ленина, 8). Более подробную информацию можно получить на сайте: www.ege.edu.ru или www.egbkbr.ru.

АПК

Аграриям – доступные кредиты

Для многих наших сограждан весна прежде всего связана с началом полевых работ. Эффективнее посеять камнями и, как следствие, достойный урожай осенью напрямую зависит от слаженной работы аграриев и власти, а также от своевременно оказанной кредитной поддержки. О ходе финансирования сезонных работ в интервью рассказал заместитель директора Кабардино-Балкарского регионального филиала Россельхозбанка Б. Фомичев.

– Бетал Михайлович, традиционно посевная – один из важнейших периодов для крестьян. Как правило, на ее проведение необходимы заемные средства. Что в этом году предлагает сельхозкредитный лидер рынка агрокредитования – Россельхозбанк?
– За прошедшие годы нами накоплен значительный опыт работы с аграрным сектором и достигнуты определенные результаты по улучшению условий кредитования, которые, несомненно, способствуют эффективному финансированию сезонных работ.

(Окончание на 2-й с.)



ВНЕБА в с. Агрудан состоялась основная соревновательная часть всероссийского турнира по вольной борьбе памяти Героя Социалистического Труда Ахмеда Арамикова. Сегодня – церемония закрытия.

СЗСОПРА в с. Залукоказе проходит молодежно-спортивный праздник «Молодежь Кабардино-Балкарии выбирает здоровье». В Нальчике пройдет открытый чемпионат КБР по спортивной гимнастике среди девушек, а также молодежный чемпионат КБР по греко-римской борьбе.

ЗАВТРА в Нальчике начнется открытое первенство КБР по спортивной гимнастике среди юношей, а также республиканский юношеский турнир по дзюдо, посвященный памяти жертв Кавказской войны.

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 47-32-56.

ПОГОДА
Днем: +21... +24
Ночью: +15... +17.
Переменная облачность, возможен дождь, проза

РоссельхозБанк
Курсы обмена валют на 18 мая 2012 г.
(www.rshb.ru)
СМС-РоссельхозБанк - Генеральная лицензия Банка России №3438



ПАРЛАМЕНТ

Депутаты Северного Кавказа приняли обращение к жителям региона

ПРОДОЛЖЕНИЕ ТЕМЫ

Ануар Чеченов навестил в больнице пострадавших в ДТП

(Окончание. Начало на 1-й с.)
Ярким примером этого является подача Советского Союза над фашистской Германией, когда сплоченной единой целью – защитой Отечества – многочисленные советские народы, и в том числе все народы Северного Кавказа, не только отстояли свою свободу и независимость, но и загнали и разбили врага в его логове. Эта победа в конечном счете стала символом единства народов мира, поборовших нацизм и сплотивших цивилизацию от неминуемого разрушения.
По мнению северокавказских парламентариев, современные проявления экстремизма и терроризма требуют активных превентивных действий, способных нейтрализовать общего врага, и главным оружием в этой борьбе должно стать безоговорочное единение народов Северного Кавказа, единение всех людей доброй воли независимо от национальности и вероисповедания. Для этого нужно лишь укрепить те слабые традиции дружбы и взаимопонимания, которыми всегда славился Кавказ».
Участники конференции подчеркивают, что народам Северного Кавказа, не уповая постоянно на федеральные органы власти, необходимо взять свою судьбу в свои руки. Необходимо направить весь свой потенциал на просветительскую работу с молодежью. «Мы не имеем права отда-

вать наших сыновей в чужие руки, лущущие архаичные устои, пачкающие священные кровью», – говорится в обращении. – Мы должны бороться за каждую душу, как боролись наши отцы и деды за каждую грядку родной земли. Необходимо повсеместно создать атмосферу категорического неприятия и осуждения любых, вызываемых нам идеологий, чуждых по своей форме и сути. Нет разницы, где гибнут люди: в Дагестане, Ингушетии или Кабардино-Балкарии. Это наши люди, наши братья. Пора остановить эту борьбу не за что и где, а за будущее.
По результатам рассмотренных с учетом высказанных мнений и дополнений обращение к народам Северного Кавказа было принято единогласно.
Также участники конференции поддержали ряд законодательных инициатив в нижнюю палату российского Парламента.
Депутаты из Кабардино-Балкарии внесли на обсуждение четыре законодательные инициативы. Частники конференции единогласно поддержали представленные инициативы из Нальчика законопроектом о внесении изменений в Трудовой кодекс РФ, как пояснил Председатель комитета Парламента КБР по труду, социальной политике и здравоохранению Салим Жанатаев, проект предполагает установление единой нормативной правовой основы для ведомственного контроля над соблюдением трудового законодательства органами

исполнительной власти, разграничения уровней организации местного самоуправления на всей территории РФ и устанавливает, что порядок и условия этого контроля должно определять федеральное законодательство. На сегодняшний день в законе прописано, что неприятие и осуждение осуществляется в порядке и на условиях, определяемых законами РФ и законами субъектов РФ.
Еще один законопроект о внесении изменений в Трудовой кодекс РФ, также предложенный парламентариями Кабардино-Балкарии, касается обеспечения прав обучающихся и защиты их от негативного воздействия со стороны педагогических работников. Предлагается установить запрет на осуществление воспитательной работы лицами, трудовой договор с которыми был расторгнут в связи с совершением аморального проступка, несомвместного с продолжением работы воспитания, связанных с выполнением воспитательной функции, и с применением работником, в том числе однократно, методов воспитания, связанных с физическим или психическим насилием над личностью воспитанника.
Председатель комитета Парламента КБР по экологии и природопользованию Виктор Исгулов представил членам ассоциации проект поправок к статье 36 Водного кодекса РФ и статье 58 Федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ по вопросам осуществления контроля (надзора) и муниципального контроля», касающихся установления единого порядка осуществления регионального государственного экологического надзора.
Также Парламент КБР представил законопроект о внесении поправок в Федеральный закон «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля». Все они были рассмотрены единогласно.
Всего в ходе конференции было рассмотрено и одобрено свыше 20 совместных законодательных инициатив в Государственную Думу РФ.
После окончания заседания с членами Северо-Кавказской парламентской ассоциации встретился Глава Чеченской Республики Рамзан Кадыров. Спикер Парламента ЧР Дукуваха Абдурахманов, который также является председателем СКПА, проинформировал Главу ЧР о принятых на конференции решениях. Обращаясь к парламентариям СКФО, Рамзан Кадыров отметил необходимость координации усилий в решении общих для округа проблем. По словам Главы Чечни, главная задача заключается в обеспечении безопасности на Северном Кавказе и укреплении добрососедских отношений между народами.
Прикрывшись религиоз-

ными лозунгами, ваххабиты привели много страданий и горя жителям нашей республики. Эти люди работают на разные службы. И их задача – развалить Россию. Мы должны обеспечить полную безопасность на Северном Кавказе, уничтожить остатки англофобии. Необходимо ориентировать наших ученых, искать совместные пути решения общих проблем. Мы должны продемонстрировать единство и солидарность», – сказал он.
Рамзан Кадыров также отметил, что неприемлемо нарушение прав граждан на свободное передвижение через административные границы субъектов СКФО.
Когда наши граждане пересекают границы субъектов Северного Кавказа, они сталкиваются с трудностями на восток ГИБДД. Какое-то время приходится выходить из транспорта, проходить утомительные процедуры регистрации, длительные очереди в очередях. Мы должны сделать особый акцент на этой проблеме. Важно обсуждать этот вопрос с руководством Госавтоинспекции по регионам. Все мы – жители России. И мы имеем право на свободное передвижение по территории своей страны», – сказал он.
Председательство в Северо-Кавказской парламентской ассоциации передала Республика Дагестан.
Екатерина ТОЛАСОВА, пресс-секретарь Председателя Парламента КБР



Ануар Чеченов

ПРИЗНАНИЕ

Владимир Битоков награжден орденом «За развитие парламентаризма»

В ходе III конференции Северо-Кавказской парламентской ассоциации руководитель аппарата Парламента КБР Владимир Битоков награжден орденом высшего законодательного органа власти ЧР «За развитие парламентаризма».
Награда присуждена «за большой вклад в дело укрепления и развития межпарламентских связей между высшими органами законодательной власти Кабардино-Балкарии и Чеченской Республики».
Орден Владимиру Битокову вручил спикер Парламента ЧР Дукуваха Абдурахманов.
Пресс-служба Парламента КБР

ФОРУМ

ИТ-ТЕХНАРИ СОБРАЛИСЬ В НАЛЬЧИКЕ



(Окончание. Начало на 1-й с.)
Как подчеркнул К. Уявев, небольшой центр перерос в Институт информатики и регионального управления Российской академии наук, который сегодня профессионально и эффективно работает на рынке ИТ-технологий и ведет научные исследования в области искусственного интеллекта, робототехники и компьютерной логики.
О роли отрасли информационных технологий, которая на данном этапе занимается созданием, развитием и эксплуатацией информационных систем, на достаточно доступном и профессиональном языке на форуме говорили академик Петр Иванов, ректор нальчикского филиала Современной гуманитарной академии, президент Общественной академии науки, образования и бизнеса Кавказа Алай Гатаев, научный руководитель Берлинского института научного приборостроения Норберт Лангхоф, заведующий лабораторией Института кибернетики им. В. М. Глушкова Национальной академии наук Украины Александр Летичевский, зав. лабораторией Санкт-Петербургского института информатики и автоматизации РАН профессор Андрей Тимофеев (уроженец Нальчика), а также перспективная молодежь региона и России – надежда ИТ-технологий XXI века.

Для участников форума были организованы дискуссионные «крутые столы» по приоритетным проблемам развития ИТ-кластера на Северном Кавказе, которые стали своего рода площадкой для демонстрации бизнес-проектов в области информационных технологий, налаживания эффективных связей между государством и бизнес-сообществом, а также для презентации привлекательной и востребованной ИТ-продукции.
В рамках форума в Институте информатики и регионального управления КБНЦ РАН прошла Северокавказская научно-практическая конференция «Информационное общество и устойчивое региональное развитие». Целью мероприятия было определение приоритетов и путей их реализации в части обеспечения ученых, исследователей, практиков новыми возможностями для сотрудничества и поиска решений в области теории и практики построения информационного общества инновационных стандартов.
Кабардино-Балкарский бизнес-инкубатор организовал для участников форума оригинальную выставку, на которой были продемонстрированы ИТ-технологические разработки в сфере управления, юриспруденции, образования, здравоохранения, а также системного контроля и защиты информации.
Борис АУШИГЕРОВ

АПК

(Окончание. Начало на 1-й с.)
Еще в 2011 году банком были приняты меры по оптимизации пакета документов, сокращению сроков рассмотрения заявок, расширению списка получателей кредитов и перечня видов залогов и поручителей.
В текущем году банк продолжил системную работу по повышению доступности кредитных ресурсов для аграриев.
Срок принятия решений по заявкам сокращен до минимально возможного – 5 рабочих дней. Общий контроль над ходом кредитования обеспечивает специальный штаб, который создан в банке по инициативе руководства. Комиссия за выдачу кредитов не выматывается, что касается процентных ставок, то они в этом году установлены на уровне 9-10,75 процента годовых в зависимости от срока кредитования.
Мы рассчитываем, что принятые меры позволят аграриям, как и в прошлые годы, вовремя и в полном объеме провести посевную кампанию при кредитной поддержке банка и заложить хорошую базу для высокого и качественного урожая.
С учетом предварительной оценки спроса и аналогичных показателей за прошлый год в первом полугодии

Аграриям – доступные кредиты

2012 года на кредитование сезонных работ в Кабардино-Балкарском филиале залпанировано около 1,2 млрд. рублей. Банк в полной мере готов удовлетворить потребности аграриев в финансовых ресурсах.
«Российский банк готов всегда помочь сельхозпредприятиям. А под какие именно потребности аграрии могут оформить кредиты?». Фактически на любые сезонные нужды – покупку удобрений, семян, кормов, горюче-смазочных материалов. Кроме того, текущий кредит можно получить на уплату взносов при страховании сельскохозяйственной продукции, покупке техники и материалов для ремонта сельхозтехники, оборудования, грузовых автомобилей и тракторов.
Существует также возможность оформления кредита на инвестиционные цели, так называемые «длинные» деньги могут быть выданы на срок до десяти лет в зависимости от цели кредитования. При этом заемщик предоставляется льготный период погашения основного долга – до трех лет с момента выдачи первого транша. В основном инвестиционные кредиты выдаются на строительство, реконструкцию и модернизацию объектов производства сельскохозяйственной продукции, приобретение техники или оборудования.
Таким образом, любой наш клиент, будь то небольшое предприятие или крупный вертикально интегрированный агрохолдинг, обязательно найдет свой продукт.
С начала этого года филиалом направлено на финансирование сезонных работ порядка 141 млн. рублей и заключено четыре кредитных договора.
«Всякий дорожку каждый нас, а крестьянину, чтобы получить кредит, надо столько документов заполнить, и все четко, без единой ошибки...».
Наш банк работает с аграрным сектором уже далеко не первый год и хорошо знает обих всех трудностей, с которыми приходится сталкиваться при оформлении кредитов. Мы максимально облегчили этот процесс, упростили формы документов для по-

ЖКХ

ВИДИШЬ АВАРИЙНЫЙ ДОМ – НЕ ВЕРЬ ГЛАЗАМ СВОИМ

(Окончание. Начало на 1-й с.)
Однако до настоящего времени многие собственники жилья не осознают своей законодательно определенной ответственности за содержание и ремонт принадлежащих им помещений в многоквартирном доме соразмерно своим долям в праве общей собственности (статья 154, 158 Жилищного кодекса РФ).
В соответствии со статьей 161 ЖК РФ собственники жилья помещений обязаны выбрать один из способов управления многоквартирным домом – непосредственного управления им, создания товарищества собственников жилья или выбора управляющей организации. В данном случае выбор был сделан в пользу управляющей компании «ЖЭК «ЖинСервис», являющейся собственником жилья.
Данной организацией обслуживание дома осуществлялось до апреля 2012 года и прекратилось по инициативе собственников жилья.
В соответствии с условиями решения общего собрания, принятого большинством голосов. Таким образом, договор на техническое обслуживание дома был расторгнут. Просроченная задолженность собственников жилых помещений за отдельные услуги составляет 18,5 тыс. руб. при ежемесячном начислении 2,18 тыс. руб.
До настоящего времени собственники помещений не выполнили обязанности по оплате услуг управления многоквартирным домом, он не имеет

юридического статуса, что противоречит действующему жилищному законодательству. Что касается вопроса включения дома в муниципальную адресную программу капитального ремонта многоквартирных домов за счет средств Фонда содействия реформированию ЖКХ, где одним из условий является обязательное софинансирование стоимости ремонта, то для его рассмотрения жильцам было предложено сначала определиться со способом управления домом.
Однако жильцы отказались от предложенного варианта, требуя уплаты жилищных условий путем отселения в благоустроенные квартиры, осуществление чего не представляется возможным из-за ограниченного строительства социального жилья в городе.
Местной администрацией г. Нальчика прорабатывается вопрос привлечения частных инвесторов для строительства многоквартирного дома в муниципальном адресном переселения жильцов за счет средств застройщиков».
В ответе вроде бы все логично – дом нельзя включить в муниципальную адресную программу капитального ремонта многоквартирных домов за счет средств Финансового фонда содействия реформированию ЖКХ, потому что жильцам «надо определиться со способом управления домом». Но ведь застройщики уже выбрали один из трех вариантов в ответе администрации



ЮБИЛЕЙ  
**ВЕРНОСТЬ ПРИЗВАНИЮ**

Исполнилось 70 лет Зауре Муратовичу Сабанчиеву — одному из достойных сынов своего рода. Его с юбилеем поздравляет коллег и друзья Илья Батырков и профессор кафедры строительного производства Толя Жекова, которые считают Сабанчиева незаурядной личностью, подтверждающая это фактами его деловой, научной биографии. Выпускник Ростовского инженерно-строительного института, получивший квалификацию инженера-строителя по специальности «Промышленное и гражданское строительство», он является одним из тех, о ком приятно говорить, что этот человек способен алгеброй повернуть геометрию.

Иначе едва бы ему, сегодняшнему кандидату технических наук, заведующему кафедрой строительного производства КБТИ, удалось бы стать автором десятков методических указаний, четырех учебных пособий с грифом УМО, 100 исследовательских работ с получением восьми патентов на изобретения, издавши справочник современного метода технологии производства. Известны и его серьезные научные разработки в разных областях, касающиеся инженерно-технических технологий разработки коммуникаций в жилищном и гражданском строительстве и других технологий, столь необходимых в народном хозяйстве. Заур Муратович ведет аспирантуру по специальности «Технология и организация строительства», за годы своей деятельности успел подготовить несколько кандидатов наук, носит звание «Почетный изобретатель СССР».

**КАЗЕННЫЙ ДОМ**  
**Досрочно домой на «социальном лифте»**

В помещении следственного изолятора УФСИН России по КБР прошло заседание комиссии по оценке поведения осужденных и определению условий отбывания. На заседании присутствовали советник Уполномоченного по правам человека в КБР Мустафа Таураков, прокурор Русской православной церкви Валентин Бобьев, заместитель председателя Духовного управления мусульман Анзор Емжухов, «член общественной наблюдательной комиссии Луиза Оразева, прокурор отряда по надзору за соблюдением законодательства в сфере исполнения наказаний Виталий Шайаев, советник администрации г.о. Нальчика Султанбек Батыргов и сотрудники следственного изолятора. Комиссия рассмотрела дела шестерых осужденных, в том числе два ходатайства об условно-досрочном освобождении. Учитывалось количество судимостей, взысканий и поощрений, отношение к труду, семейное положение, причины совершения преступлений и другие характеризующие материалы. Решение принималось путем голосования индивидуально по каждому осужденному. В итоге в отношении всех кандидатов были приняты положительные решения, сообщает Мария Заборова из пресс-службы УФСИН России по КБР.

КУЛЬТУРА  
**СЛОВЕЦЪ БЪ АНСАМБЛЕ «АРАБЕСКЪ»**

В свое время отделение хореографии в ДШИИ возглавляла выпускница Кабардино-Балкарского училища культуры и искусств Юлия Майборода — человек творческий и нестандартный: не умеет уже больше четырехлетний опыт работы в Музыкальном театре г. Нальчика, и она сразу же взялась за дело. Желающим заниматься оказалось много. Хореография, которую педагог стала давать детям, включала в себя классический, народно-сценический танцы и свободную пластику. Кроме того, юным артистам прививали культуру поведения, разговорной речи, грамотного мажика.

Хореография, по сути, элитное искусство, занимающимся им нужно вложит массу сил, энергии, терпения, чтобы выйти на должный уровень подготовки и заявить о себе на большой сцене. Не все выдерживали ежедневные нагрузки, как физические, так и психологические. Те же, кто продолжал упорно заниматься и при этом обладал природными надарованиями, как физическими, так и психологическими. Те же, кто продолжал упорно заниматься и при этом обладал природными надарованиями, как физическими, так и психологическими. Те же, кто продолжал упорно заниматься и при этом обладал природными надарованиями, как физическими, так и психологическими.

Образцовый хореографический ансамбль «Арабеск» детской школы искусств г. Тырынуза сегодня у всех на устах в связи с трагическими событиями. Но и до этого творческий коллектив был хорошо известен не только в Эльбурском районе, нашей республике, но и в стране, своими достижениями на фестивалях и конкурсах, в том числе международных. Не удивительно, что ансамбль называют визитной карточкой города.



Мать заметила это, когда дочь пошла на прогулку к своей цели. Обзвонив на пути уже сделавшего круг паровозика, который сбился с ног и отбросил со ходу принаказывает. «Возьмите себя в руки, нужно не гулять, а вызывать «скорую». Вот так вот же молодой человек ведет ее к машине. Она понимает, что они едут в больницу. Сидящий рядом с водителем кому-то звонит и просит подходить. Объясняет, что за рулем сидит человек, у которого нет водительских прав. Через несколько минут они переключаются в другую машину. Доехав до улицы Балкарская, встречают «скорую», направляющую по вызову в городок attraction.

Самковской второй звание в номинации «Народные таланты». Александра Самковская, кроме того, дебютировала как солистка в номинации «Классический танец» и была удостоена диплома лауреата третьей степени. Выступившая в этой же номинации Катя Этезова не только стала лауреатом второй степени, но и получила сертификат приза — бесплатную путевку на следующий конкурс, который пройдет в Северной столице.

Открывающая презентацию, руководитель агентства А. Нурмагомедов отметил, что стратегия специализированного географического положения и ресурсной базе республика предоставляет собой уникальную инвестиционную площадку для развития промышленной, транспортной инфраструктуры в рамках создания полноценного туристического и курортно-рекреационного комплекса. «Хочу отметить, что в прошлом году реализовано 8 инвестиционных проектов на общую сумму инвестиций 3505,2 млн. руб., в рамках которых создано 1243 новых рабочих места», — сообщила А.

Юлия Георгиевна считала себя счастливым человеком, потому что занималась любимым делом, которому отдавала себя без остатка. Можно сказать, она жила работой. У нее было много планов и задумок, педагог всегда направлялся в Желзнодорозк для участия в фестивале юных дарований Кавказа, где рассчитывал выступить, как всегда, успешно. Но этому не суждено было сбыться. Трудно сказать, как сложится дальнейшая судьба творческого коллектива, который остался без руководителя. Надейся ли ему достойная замена.

Анотация САФРОВОВ

КОНКУРС  
**В ЗДОРОВОМ ТЕЛЕ...**



Центры развития творчества детей и юношества провели финал социально-интеллектуального конкурса «Скажем жизни — да!» который прошел в гимназии №14 г. Нальчика. Его главной целью является формирование у учащихся понятий об истинной ценности, правильного отношения к здоровому образу жизни.

18 мая в 16 часов в большом зале колледжа культуры искусств СКГИИ (ул. Балкарская, 3) пройдет концерт хоровой музыки с участием коллективов детской школы искусств №1 г. Нальчика и колледжа. Вход свободный.

АФИША «КБП»  
**ЧОНЯЙ СНОВА ЖЕНИТСЯ**

18 мая в 16 часов в большом зале колледжа культуры искусств СКГИИ (ул. Балкарская, 3) пройдет концерт хоровой музыки с участием коллективов детской школы искусств №1 г. Нальчика и колледжа. Вход свободный.

СИТУАЦИЯ  
**СРЕДНЯЯ ЗОНА «ЧЕРВЯЧКА»**

6 мая в городке аттракционов Центрального городского парка погибла маленькая девочка София Синажева, которой было всего год и восемь месяцев.

Все случилось в считанные секунды. Стоя рядом с бабушкой и матерью, которая в тот момент меняла подгузник второму ребенку, девочка решила посмотреть, мальшца увидела зачепленный смещающийся детским паровозик и бросилась к нему. Мать заметила это, когда дочь пошла на прогулку к своей цели. Обзвонив на пути уже сделавшего круг паровозика, который сбился с ног и отбросил со ходу принаказывает. «Возьмите себя в руки, нужно не гулять, а вызывать «скорую». Вот так вот же молодой человек ведет ее к машине. Она понимает, что они едут в больницу. Сидящий рядом с водителем кому-то звонит и просит подходить. Объясняет, что за рулем сидит человек, у которого нет водительских прав. Через несколько минут они переключаются в другую машину. Доехав до улицы Балкарская, встречают «скорую», направляющую по вызову в городок attraction.

Дочку вносят в машину. Мать тут же отходит от машины. Она понимает, что они едут в больницу. Сидящий рядом с водителем кому-то звонит и просит подходить. Объясняет, что за рулем сидит человек, у которого нет водительских прав. Через несколько минут они переключаются в другую машину. Доехав до улицы Балкарская, встречают «скорую», направляющую по вызову в городок attraction.

Два свидетельницы из числа сотрудников городка — Рита Байсидева и Рита Балижидова — говорили, что Раиса Хутова находилась на месте. По их словам, за три минуты, что длится один сеанс, в принципе нигде невозможно отлучиться, тем более, что здесь катаются самые маленькие посетители — от трех до пяти лет. Сама Раиса Хутова признавалась, что с момента трагедии не в состоянии думать ни о чем, кроме трагедии. По ее словам, она не могла видеть тот момент, когда ребенок пролез через прутья ограды, так как это было с противоположной стороны от пункта управления. Обзор закрывает стоящая в центре аттракционной площадки голова «Червячка». Все произошло в доли секунды. Как только она увидела маленькую девочку, которая оказалась рядом с ней, она сразу же нажала на стоп-кнопку, но было поздно — малышка уже легла на землю.

Мать заметила это, когда дочь пошла на прогулку к своей цели. Обзвонив на пути уже сделавшего круг паровозика, который сбился с ног и отбросил со ходу принаказывает. «Возьмите себя в руки, нужно не гулять, а вызывать «скорую». Вот так вот же молодой человек ведет ее к машине. Она понимает, что они едут в больницу. Сидящий рядом с водителем кому-то звонит и просит подходить. Объясняет, что за рулем сидит человек, у которого нет водительских прав. Через несколько минут они переключаются в другую машину. Доехав до улицы Балкарская, встречают «скорую», направляющую по вызову в городок attraction.

Дочку вносят в машину. Мать тут же отходит от машины. Она понимает, что они едут в больницу. Сидящий рядом с водителем кому-то звонит и просит подходить. Объясняет, что за рулем сидит человек, у которого нет водительских прав. Через несколько минут они переключаются в другую машину. Доехав до улицы Балкарская, встречают «скорую», направляющую по вызову в городок attraction.

Два свидетельницы из числа сотрудников городка — Рита Байсидева и Рита Балижидова — говорили, что Раиса Хутова находилась на месте. По их словам, за три минуты, что длится один сеанс, в принципе нигде невозможно отлучиться, тем более, что здесь катаются самые маленькие посетители — от трех до пяти лет. Сама Раиса Хутова признавалась, что с момента трагедии не в состоянии думать ни о чем, кроме трагедии. По ее словам, она не могла видеть тот момент, когда ребенок пролез через прутья ограды, так как это было с противоположной стороны от пункта управления. Обзор закрывает стоящая в центре аттракционной площадки голова «Червячка». Все произошло в доли секунды. Как только она увидела маленькую девочку, которая оказалась рядом с ней, она сразу же нажала на стоп-кнопку, но было поздно — малышка уже легла на землю.

Мать заметила это, когда дочь пошла на прогулку к своей цели. Обзвонив на пути уже сделавшего круг паровозика, который сбился с ног и отбросил со ходу принаказывает. «Возьмите себя в руки, нужно не гулять, а вызывать «скорую». Вот так вот же молодой человек ведет ее к машине. Она понимает, что они едут в больницу. Сидящий рядом с водителем кому-то звонит и просит подходить. Объясняет, что за рулем сидит человек, у которого нет водительских прав. Через несколько минут они переключаются в другую машину. Доехав до улицы Балкарская, встречают «скорую», направляющую по вызову в городок attraction.



СПОРТ

•Форум

«Альборц» сказал «нет» наркотикам

В начале мая Кабардино-Балкария по традиции встречала участников Всероссийского фестиваля боевых искусств «Альборц».

Ежегодно к участникам фестиваля присоединяются новые команды, и в этот раз не обошлось без сюрпризов. Организаторы форума – Российский союз боевых искусств и его Кабардино-Балкарское отделение – каждый раз стараются сделать программу более разнообразной.

•Вольная борьба

Хозяева ковра оказались сильнее

Около пяти сотен спортсменов участвовали во Всероссийском турнире по вольной борьбе памяти Альберта Бажикова. Эти соревнования юниоров и взрослых групп из года в год становятся все популярнее, о чем свидетельствует география их участников: республики СКФО, Калмыкия, Краснодарский и Ставропольский края, Абхазия и Южная Осетия.

В церемонии открытия турнира приняли участие министр спорта, туризма и курортов КБР Аслан Афанугов, глава Лескенского муниципального района Арсен Мамиев, старший тренер сборной Республики Кабардино-Балкария Пётр Шаргазов и организатор турнира Мухамед Хаников.

Восевых категориях в течение трех дней. В командном зачете первыми стали борцы команды Аргудана. Свой вклад в общую победу внесли Азамат Бекмеченов, Альберт Гусмаев, Рамил Сабанбиев, Эльдар Хаников, Арсен Камбиев и Руслан Шомхохов.

•Баскетбол

Десятый мемориал Андрея Зари



Юношеские баскетбольные команды пяти городов Северного Кавказа – Прохладного, Ставрополя, Нальчика, Черкесска и Моздока стали участниками десятого межрегионального турнира по баскетболу памяти мастера спорта СССР Андрея Зари.

Соревнования проходили в Прохладном по классической круговой системе «каждый с каждым». Лучший баскетболист показала прохладинская финалистка турнира – команда Черкесска, которая одержала четыре победы в четырех матчах.

Победители и команды-участники получили награды и ценные призы от администрации г. Прохладного и спонсоров. Церемония вел уроженец г. Прохладного директор мемориального музея-заповедника федерального значения «Сталинградская битва» Алексей Васин.

•Велоспорт

Шуршали шины по шоссе

Сразу двое воспитанников известного тренера по велоспорту Александра Гайворонского успешно выступили на открытом чемпионате и первенстве Ставропольского края по шоссе среди велосипедистов.

В первенстве юниоров трех возрастных групп составились в трех дисциплинах: гонке «Критериум» (40 км), гонке с раздельным стартом (20 км) и групповой гонке на 100 км.

Отметим, что в турнире участвовали более ста спортсменов, высших категорий в четырех весовых категориях, включая абсолютную. На третью ступень пьедестала поднялись Беслан Давудов, Аслан Камбиев и Аслан Умалтоев.

Параллельно в столице Абхазии прошел второй в сезоне турнир серии Гран-при. Российская сборная, представлявшая шесть атлетов в мужской части состязания, сумела завоевать три награды.

•Дзюдо

Трое – третьих, один – пятый

На прошедшем во Владикавказе Всероссийском турнире по дзюдо среди мужчин, посвященный Дню Великой Победы, Кабардино-Балкария продемонстрировала восьмерых борцов, трое из них смогли занять призовые места.

В профессиональных рейтинговых боях провели Алим Ожев (тренер Рашид Алажев) и Анжелика Каноква. Алим в первом же раунде выиграл у победителя первенства мира Арсена Сайладжиева. Анжелика проиграла члену сборной РФ чемпионке Европы Анжелике Таировой.

•Кикбоксинг

Анжелика Каноква очаровала судей

На прошедшем в столице Ставропольского края чемпионате и первенстве юга России по кикбоксингу в раздельном контакте с лок-кумом, из 270 участников 30 представили Кабардино-Балкарию.

Чемпионкой юга России стала представительница шиталкинского спортклуба «Синдика» Анжелика Каноква, которая сражалась столь же атаковательно и красиво, что очаровала судей, вручивших ей приз за лучшую технику.

Черепа-2 Спортсмены, которых тренирует Айдин Саралидзе, Асланбек Дышеков, Рустам Кучменов и Анзор Сасихов, прошли отбор на чемпионат и первенство РФ, которое пройдет в Пермском крае. Кикбоксеры и тренеры благодарят спонсоров директора фирмы «Синдика» Леонида Каноква и предпринимателя Заура Дахишчиева за помощь в организации поездки на соревнования.

Тем временем в Невинномысовском прошел Всероссийский турнир «Кубок Победы» по кикбоксингу среди взрослых и юношей пяти возрастных групп. Помощь в организации поездки на «Кубок Победы» спортсменам и тренерам оказали Леонид Каноква, Заур Дахишчиев и Анзор Евазов.

Победители и команды-участники получили награды и ценные призы от администрации г. Прохладного и спонсоров. Церемония вел уроженец г. Прохладного директор мемориального музея-заповедника федерального значения «Сталинградская битва» Алексей Васин.

В профессиональных рейтинговых боях провели Алим Ожев (тренер Рашид Алажев) и Анжелика Каноква. Алим в первом же раунде выиграл у победителя первенства мира Арсена Сайладжиева. Анжелика проиграла члену сборной РФ чемпионке Европы Анжелике Таировой.

Победители и команды-участники получили награды и ценные призы от администрации г. Прохладного и спонсоров. Церемония вел уроженец г. Прохладного директор мемориального музея-заповедника федерального значения «Сталинградская битва» Алексей Васин.

Материалы рубрики подготовил спортивный обозреватель Альберт ДЫШЕКОВ

КРИМИНАЛ

Гостевые магазины

Правоохранительные органы КБР борются с распространением и провозом в республику контрабандных товаров.

В рамках сотрудничества ЦПЗ МВД по КБР совместно с оперативными подразделениями Ставропольского района в ходе санкционированного обследования частного домовладения в с. Сармаково в гостевой комнате обнаружено два магазина от автомата Калашникова, один из которых снаряжен 14 патронами калибра 7,62 мм, второй 18 патронами калибра 7,62 мм, а также 50 единиц боеприпасов.

В настоящее время он задержан, провозит следствие оперативно-оперативные мероприятия. Все изъятые направлены в экспертно-криминалистический центр МВД по КБР.

ОИОС МВД по КБР

Вернули такси и скутер

Сотрудники ОМВД по г. Прохладному в течение суток раскрыли два угона автотранспортных средств.

Житель г. Прохладного, работающий водителем такси, сообщил в полицию, что в районе делового центра «Малыш» двое мужчин, применив физическую силу, отобрали всю денежную наличность и автомашину «ВАЗ-2107».

В этот же день под угрозой физического насилия они заставили мопедом, скутером LEADER, принадлежащим жителю с. Прималякского.

«По горячим следам» преступники установлены и задержаны, награды отменили. Им оказали ранее судимый прохладинский 1988 года рождения и житель с. Алтуд 1989 года рождения. В ходе следствия задержаны и похищенные деньги и транспортные средства, сообщают в МВД по КБР.

Table with 12 columns: номер, объявление, реклама, объявление, реклама, объявление, реклама, объявление, реклама, объявление, реклама, объявление, реклама. Includes contact info: 42-69-96, E-mail: kbkr@mail.ru

Поздравляем нашего папу Юрия Савитича ШАХМУРЗАЕВА со словным 80-летним юбилеем! Желаем ему крепкого здоровья, долгодетия, благополучия! Будь всегда таким же светлым и добрым человеком!

ВНИМАНИЕ! С 16 мая по 26 мая в г.Нальчике Краснодарский филиал «Микрохирургия глаза» клиника академика Федорова проводит полную диагностику зрения и отбор пациентов на оперативное лечение.

В соответствии с Законом Российской Федерации от 26 июня 1992 г. №31321 «О статусе судей в Российской Федерации» Квалификационная коллегия судей Кабардино-Балкарской Республики объявляет об открытии вакансии мирового судьи судебного участка №13 г. Нальчика.

МОРЖКОВА ТАМАРА МУХАМЕДОВНА. После тяжелой болезни на 70-ю годовщину рождения Тамара Мухамедовна Моржкова.

Продается приватизированный земельный участок 5 соток с ветхим домом под строительство в центре: ул. У. Громовой, 14.

Открытое акционерное общество «Заря». Дом быта «Грушевая роща», ул. М.Вовчок, 10 – помещения от 100 до 400 кв.м.

Уважаемые подписчики! Не упустите возможность подписаться на ваши любимые издания по минимальной цене!

Наша Тамара росла в трудных условиях послевоенного времени. После гибели отца на фронте в 1944 году заблудилась и воспитание трех дочерей взяла на себя мать, которая сделала все, чтобы они получили хорошее образование.

Открытое акционерное общество «Управление механизации» сообщает о проведении годового общего собрания акционеров.

Государственное общеобразовательное учреждение «Центр образования «Успех» объявляет набор учащихся на конкурсной основе.

Утеренный аттестат Д7 0В0003927 на имя Абулхановой Жамилат Хамитовны, выданный МОУ СОШ с. Булунгу, считать действительным.

Составляет при ОП КБР выданный искоренение соблюдения члену Совета старейшин при ОП КБР БЕЛПЕАЕВой Розе Хизировне в связи с уходом из жизни мужа БЕЛПЕАЕВА Сергея Маушевича.

Главный редактор Арсен БУЛАТОВ. Редакционная коллегия Р. Гуровой (зам. гл. редактора), Н. Конарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачева, А. Габуева, А. Дышеков, З. Мальбахова.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная – 47-22-65; зам. гл. редактора – 42-68-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86.

■ Н. Конарева – НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: ■ О. Хончева – журналист-редактор; ■ О. Зуева – редактор по выпуску; ■ О. Зуева, Н. Панарина – корректоры.

Адрес редакции и издателя: 360000, г. Нальчик, пр. им. В. И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbkrvda.ru e-mail: kbkrvda@mail.ru